



逛里院喂海鸥，感受了碧海蓝天，认识了波螺油子，他还带着“任务”——

一路南下，鄂伦春“小老虎”逛青岛

因“尔滨”出圈的内蒙古小伙打卡青岛老城区 用自己的方式交流两地民俗文化

继南方“小土豆”陆续北上后，全国目光投向了冰天雪地的哈尔滨，让这个曾经沉寂的城市成为冰雪季文旅市场的“顶流”。为了接住“泼天的富贵”，“尔滨”也使出浑身解数，不仅冻梨切片摆盘、在圣索菲亚大教堂造“月亮”，甚至还将鄂伦春族请到中央大街参加巡游活动，这让很多人认识、记住了质朴真诚的鄂伦春族小伙子小老虎。在感受过游客们的热情后，他一路南下，开始了解不同地区的历史文化，开拓眼界，增长见闻。1月19日，他抵达青岛，好客的市民们立即开启待“剋”（注：青岛方言，客人的意思，读音kē i）模式，让他感受到这座“活力海洋之都，精彩宜人之城”的魅力。

逛里院喂海鸥 被青岛人待客热情感动

“高高的兴安岭，一片大森林，森林里住着勇敢的鄂伦春……”19日晚，中山路历史城区回荡起嘹亮的歌声，小老虎站在里院群中再一次唱响《勇敢的鄂伦春》。尽管被闻讯赶来见他的市民、游客团团围住，但头戴标志性狍角帽、身着传统民族服饰的小老虎站在人群中依然非常显眼。

自广兴里出发，小老虎一路向南游览着夜色中的中山路历史城区，几位本地网红担任导游，为他介绍这片深藏青岛历史文化根脉的复兴热土。沿途走来，市民们教会了小老虎“一二一，上街里”童谣，为他讲解了里院的建筑特点，解释了什么是“红瓦绿树、碧海蓝天”，还带他认识了波螺油子。小老虎认真听、用心记，直言自己要努力学习，因为这次是带着任务出来的，“回家后，长辈们要考我的。”游览过程中，小老虎不忘介绍自己的家乡，他们住的撮罗子、吃的柳蒿芽等美食引发了市民的浓厚兴趣。

“虎虎！”“小虎！”……一路走来，小老虎被越来越多的市民认出，听到大家亲昵的称呼，小老虎招手回应，碰到长者，还不忘右腿探出，双手扶住右膝下蹲。这是鄂伦春族传统的请安礼，表达对长辈的尊重。

30年前，青岛晚报正式发起“挽留海鸥行动”，此后人鸥共舞成为一道别致的城市风景，这颇具青岛特色的景致也吸引了小虎专门前往打卡。此外，他还游览了青岛地标五四广场、穿越千年的即墨古城，还到台东悠儿街大快朵颐。“真没想到有这么多朋友来见我，陪着我。”小老虎被青岛人的这份待客热情深深感动。

交流家乡文化 粉丝多不把自己当网红

跨下骏马，肩头白鹰，身穿裘皮，背着弯刀弓箭，穿



热情市民邀请小老虎(右)合影。张琰 摄

梭于林莽之间，骁勇善战……提到鄂伦春族，不少人眼前会出现这番景象。有网友感慨：把鄂伦春族都从山上请下来了，尔滨这次真拼了，上次请他们出山的还是乾隆。事实上，鄂伦春族并非久居山中过着与世隔绝的生活。上世纪50年代初，在党和政府的关怀下，鄂伦春族人就陆续下山，建村定居，告别了游猎生活。

小老虎是一名95后，他的家乡在内蒙古自治区呼伦贝尔市鄂伦春自治旗。他的社交平台账号于去年10月创建，从在哈尔滨参加巡游活动开始，进入了迅速涨粉期。尽管目前已拥有了37余万粉丝，但在青期间，小老虎多次强调，自己不是什么网红，只是一名文化交流者、学习者。

在青期间，无论出现在哪个景点，小老虎都一直穿着他的民族传统服饰，特别是狍角帽，是他十分珍视的。据介绍，狍角帽制作工艺复杂，以狍子头颅为原材料，去掉骨肉，保留毛、角、耳朵等，精心鞣制而成。过

青岛晚报·掌上传媒
“声明原创”

使用“声明原创”作品须经授权同意
(0532-82933519)

去，鄂伦春族人狩猎时戴上这种帽子可以诱惑猎物。如今狍角帽已成为非物质文化遗产，现存的狍角帽是一代代鄂伦春族人传承下来的，为了保护好这些传统服饰，鄂伦春族人只在盛大节日、活动时才穿。

小老虎希望通过自己的方式来宣传民族文化，而他也坦言，有机会来青岛特别开心，这是一座有温度、有记忆的城市，他希望可以把青岛文化带回家乡，同时不忘担当两地文旅“推荐官”：“欢迎大家到青岛做客，到鄂伦春做客。”

有朋自远方来 热情市民以“最青岛”待客

当2024年日历揭开之前，很少有人能想到开年后首先“杀疯”的居然是文旅行业。当全国文旅人以“掏家底”式自荐卷起来时，青岛也在以自己的方式努力吸引着游客的目光。从举行“挽留海鸥行动”30周年启动仪式，带游客体验人鸥相嬉乐趣，到启动800余项城乡文化旅游系列活动，唤起最浓乡情；从网红大V线上为青岛“鼓与呼”，到市民在景点自发为游客提供志愿服务……为家乡“上分”，推家乡出圈，已不再是文旅人一个群体的事，而是演变成一场“全城欢动”。

小老虎此行走进青岛城市肌理深处，对此有切身体会。游览景点时，总有市民争相与他合影，介绍青岛。甚至还有市民专门为他准备了钙奶饼干和崂山白花蛇草水，邀他品鉴青岛人从小吃到大的美食。

“我在抖音上看到虎虎来青岛了，还在里院发起直播，我就马上打车往这赶。”市民刘女士与小老虎合影后兴奋不已，她告诉记者，从线上认识小老虎后就一直很喜欢他，这次来与小老虎见面，不只是为了满足自己的心愿，也是希望让他看到青岛人的热情。“通过虎虎的直播镜头，大家看到我们，应该能感受到青岛的好客之情，没准能吸引更多人来咱青岛玩。”

“听说小老虎要来，我和朋友们就决定要好好陪他走一走看一看，认识最美好的青岛。”鲁汉说，在小老虎下火车前，他和朋友就设计了几条游览线路供小老虎选择，里面囊括了青岛的标志性景点，而历史城区是他们推荐的第一站，因为这里不仅保留了大量历史价值要素，也集结了城市更新建设的最新成果，小老虎可以在里面看到青岛厚重的历史文脉，也可以看到城市前行的步伐。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 张琰

栈桥“鸥”遇，收获“额外惊喜”

外国游客组团投喂海鸥 崂山“热可乐”品尝获赠新年福袋



本报1月21日讯 在青岛冬天最不能错过事儿，就是栈桥“鸥”遇！最近，栈桥海边成群结队的海鸥聚集，万鸥齐飞，场面蔚为壮观，吸引了大批游客前来拍照打卡，共享人与自然和谐相处的温馨与快乐。而栈桥边持续了近一周的拍海鸥领青岛特产的活动，在21日下午继续加码。

好客山东，“鸥”遇青岛。21日下午，市文化和旅游局为大家精心准备的新年福袋、手绘地图等一系列精美礼品，与热可乐、钙奶饼干、青岛啤酒等青岛特产一起，送给前来打卡的游客。

活动现场，游客们排起了长队，品尝崂山热可乐、小鱼干、领取青岛地图、福袋，收获一份旅途中的“额外惊喜”。活动现场的火爆景象和大家脸上的笑容也展现出了游客对于青岛这座城市的认同和喜爱。

来自法国、罗马尼亚、斯里兰卡、南非等的14名外国友人也参与其中，体验青岛特产崂山“热可乐”、钙奶饼干，感受青岛人热情与温暖。“我们刚刚从崂山矿泉博物馆过来喂海鸥，遇到这次活动，真的很幸运。”一名外国游客说。青岛作为一座包容、开放的旅游城市，始终以开阔的胸襟和满分的热情迎接四海八方的客人。

“我们这次准备的礼品，都是精心挑选的，福袋里面装了福字、对联、红包，代表了青岛对游客满满的新春祝福。这次准备的青岛旅游地图上，不仅有青岛的行政地图，也有经典旅游景点、主题游旅游路线等，让游客拿着地图就能选择自己感兴趣的景点，畅玩青岛。”市文旅局相关负责人介绍道。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 李沛